



同舟共济 科学防治战疫情

新快报

2020年3月18日 星期三 责编:曾贵真 美编:陈柏林 校对:蔡佳 04

重点

广州公交集团严格落实各项防疫措施,为广大市民提供放心交通出行服务

公交船舶日均消毒5万多车次

国家卫健委近日通报,总体上,我国本轮疫情流行高峰已经过去,新增发病数在持续下降,疫情总体保持在较低水平。眼下全社会复工复产已按下“加速键”,市民出行对公共交通需求越来越多。

广州的公交车可放心乘坐吗?广州公交车厢相对密闭,各项消毒工作是否做得到位?复工复产以来,乘客逐渐增多,如何保障足够的空间距离?疫情期间,市民对能否放心乘坐公交存在一些疑虑。

对此,新快报记者从广州公交集团了解到,目前公交集团实施严格防控措施:公交车每班次消毒通风、公交车长均进行严格体温检测;高密度载客自动预警,及时增加运力,确保承载适度;乘车登记能溯源,还可获公益保障……

公交集团将始终严格落实各项防疫措施,不麻痹、不放松、不懈怠持续做好疫情防控工作,为广大市民提供放心顺心安心的交通出行服务。

■新快报记者 黎秋玲
通讯员 公交宣



■清洁消毒公交车。



■出租车消毒清洁完贴上消毒标志。

公交每班次消毒一次
包括地板座椅扶手等

“乘客来坐我们的车,大可以放心!”让市民放心的底气从何而来?公交集团电车公司二分公司片区长温汉雄告诉新快报记者,自疫情发生以来,每位公交车长都进行严格的体温检测,上岗佩戴口罩是最基本的要求;每辆车每班次必消毒通风,特别对公交车车厢地板、扶手、座椅等乘客频繁接触部位都会进行重点清洁,测温仪也是每班次一消毒;同时车长们还会做好乘客体温检测工作,提醒乘客戴好口罩、不要相邻而坐。

据悉,为了让市民乘车路途更放心,公交集团严格做好营运车辆及场所的清洁消毒工作。

清洁消毒方面,公交车辆每班次消毒一次并做好消毒公示;船舶在原来投入营运前后及营运中,每三小时全面消毒一次的基础上,在每班次航行结束后,对座椅、扶手、栏杆等乘客经常接触部位进行局部重点消毒;客运班车每次发班前进行一次消毒;站场(码头)每日至少两次清洁消毒,在售票厅、候乘区、上客区等重点区域,根据需要会加密消毒频次(目前站场每隔1.5小时,对地面及座椅、扶手等设施进行一次全面消毒);出租车每班不少于1次全面消毒,消毒后张贴已消毒告示语。



■科技手段运用到公交防控疫情中。

594个站场(码头)
每日清洁消毒约2064场次

目前,公交集团日均清洁消毒公交车辆和船舶约5780车次,每日对集团属下594个站场(码头)进行清洁消毒达到约2064场次,高频次的清洁消毒为乘客打造了放心车厢。

根据广州市疾控中心疫情监测组市场暗访和外环境监测小组日前对广州长途汽车和周边公交总站公交车厢、出租车、水上巴士等公共交通工具进行的采样监测,经中心实验室检测,结果均为新冠病毒核酸检测阴性。广州市疾控中心提醒,市民出门不必过于恐慌,但也要做好防护。



■出租车日消毒清洁。

推出车厢高密度载客
自动预警等新功能

复工复产后,公交乘客日益增多,怎样避免车厢人多带来的风险?

为此,公交集团建设了广州公共交通智慧云脑平台,通过客流大数据分析预测,推出车厢高密度载客自动预警等新功能,以便及时增加运力,确保承载适度,让车厢内乘客间能保留足够的空间距离,乘车体验更顺心。目前已应用覆盖全市1000多条线路、10000多辆公交车。

“云脑”车厢高密度载客自动预警功能“实战”战绩不菲。3月12日,接收到“云脑”对270线路客流的预警信息后,三汽公司马上利用4G实时车载视频去进行车厢承载程度的校准复核,并结合智能调度系统的车辆简图信息,了解当前线路的基本运营情况、发班间隔,以及预警时通过该区段前后车的载客通过情况。当预判车次通过数不足,便启用了应急运力梯队,采取空车切入、短线调度等措施,及时缓解了线路载客压力。后续调整线路的出车计划后,3月13日早高峰时段该线路便没有出现预警信息。

除了车厢高密度载客自动预警的“云脑”,公交集团还创新使用人脸识别自动测温仪、出租车司乘人员戴口罩自动识别仪、客运站旅客进站自动甄别系统等“黑科技”积极战“疫”,为市民的顺心出行保驾护航。

乘车溯源获公益保障
市民路途更安心

即使车辆消毒清洁到位、车内乘客距离适度,仍有不少乘客会担心潜在风险。

为此,公交集团羊城通公司推出“广州公共交通防疫羊城通卡登记”服务,能够及时追踪疑似人员出行轨迹,有效追溯同行人员,让市民路途更安心。

据悉,疫情发生至今,公交集团严格做好各项防疫措施,暂未出现过乘坐公交集团属下交通工具而导致感染的病例,为了给市民乘客复工复产提供更加安全放心的乘车环境,公交集团还为乘客提供多一层安心保障:自2020年3月1日至5月31日,凡搭乘广州公交集团属下的公交车、出租车和客轮等公共交通工具,并通过扫描“广州公共交通防疫乘车登记”的乘客,在登记成功后,将自动获得“新冠肺炎”公益保障,保障有效期60天。

“我觉得这就是多个保障,挺好的!其实我现在每天都是坐公交上下班,我也不担心,相信公交公司会做好消毒,那我自己也戴好口罩做好防护,勤洗手,就ok了。”市民黄小姐表示。